

Z Egypta do Prisľúbenej zeme

Egypt - situácia našich milovaných detí:

BEZ BOHA (s bôžikmi)

Lenivosť

Rozmaznanosť

Kritičkosť

Chudobné/bohaté rodiny

Nespätosť s prírodou

Hyperaktivita

Sú na tábore nasilu

Nudia ich aktivity

Sockarina/sockovanie

Ufrflanosť

Individualizmus

Hanblivosť

Egocentrizmus

Apatickosť

Lemravosť

Image – ovosť

Život vo virtuálnom svete

Rozbité rodiny

Prisľúbená zem – kam chceme priviesť naše milované deti:

S BOHOM (bez bôžikov)

Prekonanie sa

Obetavosť animátorov – vloženie sa

Súdržnosť

Súťaživosť

Motivácia

Verejnú stráženie – nebyť precitlivený na seba

Dobrá nálada

Priateľstvo s animátorom – byť druhou mamou/otcom

Sila kolektívu

Tolerancia

Akčnosť

Fanatická zaniietenosť

Starostlivosť

(a to aj vďaka tajnej línii, scény animátorov...)

Schéma nášho štýlu:

zmotivovať – dať zažiť (medzi sebou, s animátorom, s Bohom) – sformulovať a pomenovať – ďakovať a sláviť

Hlavná myšlienka:

1 deň – útlak faraóna

(zažiť útlak na vlastnej koži – Decká by mali pochopiť, že tak ako môžu byť neslobodné, keď na nich tlačí niekto zlý zvonka, tak existuje aj vnútorná nesloboda. Pre nás to bude v tento deň nesloboda nudy, apatie, lenivosti, rozmazanosti... To sú „faraóni“, ktorí nás zväzujú vo vnútri a vládnu nám. Hoci by sme mohli spolu prežiť veľa pekných vecí, predsa si volíme nudu. Dokonca nie sme schopní rozhodnúť sa. **Objav svoje otroctvo – lenivosť a nudu!**)

„Hľa, izraelský ľud je mocnejší a početnejší ako my. Podniknime niečo a šikovne **zabráňme, aby sa ďalej nerozmnožoval (aby nežil)** a - keby nastala vojna - aby sa azda nepripojil k našim nepriateľom, nebojoval proti nám a potom z krajiny neodišiel.“

Symbol: bič/klepec na myši

2 deň – Mojžiš prichádza, lebo ho Boh poveril vyslobodiť Izreal. /desať rán ako znamenia pre človeka, ktorý má zatvrdnuté srdce/

(zažiť /aj cez animátorov/ postavu Mojžiša, ktorý ich môže otvoriť pre spoločenstvo, súdržnosť a dať im motiváciu byť na tomto tábore nielen z donútenia, ale preto, že tu spolu môžu niečo zažiť a stretnúť niekoho dôležitého pre svoj život. Deti by mali spoznať Mojžiša a pripojiť sa k nemu. **Objav silu spoločenstva!**)

Preto povedz Izraelitom: "Ja som Pán a ja vás vyvediem spod jarma egyptskej roboty, vyslobodím vás z otroctva a vykúpim vás zdvihnutým ramenom a veľkými trestmi. **Vezmem si vás za svoj ľud** a budem vašim Bohom a vy poznáte, že ja, Pán, som váš Boh, ktorý vás vyvedol spod jarma egyptských robôt." Potom vás vovediem do krajiny, ktorú som slávnostne prisľúbil dať Abrahámovi, Izákovi a Jakubovi. Ja, Pán, vám ju dám do vlastníctva!" Mojžiš to oznámil Izraelitom...

Symbol: reťaz/puzzle

3. deň – prechod cez červené more

(zažiť ohrozenie a náhle vyslobodenie. Vydať sa na cestu s Bohom znamená zažiť dobrodružstvo, v ktorom sa dejú zázraky. Nespolieham sa len na svoje sily, svoje peniaze a image... spolieham sa na Boha – modlitba. **Objav silu Boha!**)

Mojžiš však vystrel ruku nad more a Pán ho celú noc prudkým východným vetrom rozháňal a more vysušil. Takto sa voda rozdelila a Izraeliti prešli stredom mora po suchu, kým vody boli pre nich ako múr na ich pravici a ľavici.

Egyptčania ich však prenasledovali a všetky faraónove kone, vozy a záprahy pustili sa za nimi doprostred mora. V čase rannej stráže Pán hľadel v ohňovom a oblačnom stĺpe na Egyptčanov a egyptské vojsko uviedol do zmätku. Spôsobil tiež, že im kolesá z vozov odpadávali a že len s ťažkosťou mohli napredovať. Tu Egyptčania vraveli: "Utekajme pred Izraelitmi! Veď **Pán bojuje za nich proti Egyptčanom!**" A Pán povedal Mojžišovi: "Vystri ruku nad more, aby sa vody zliali na Egyptčanov, na ich vozy a na ich záprahy!" I vystrel Mojžiš ruku nad more a more sa za rána vrátilo na svoje pôvodné miesto, a pretože Egyptčania utekali práve proti

nemu, Pán tak zahnal Egyptanov doprostred mora. Vody sa vrátili späť a zavalili vozy, záprahy a všetky faraónove vojská, ktoré sa za nimi pustili do mora. Nezostal z nich ani len jeden. Izraeliti však po suchu prešli stredom mora, kým vody po ich pravici a ľavici stáli ako múr.

Symbol: more rozdelené na polovicu/Mojžišova palica

4. deň - púšť, Desatoro a zlaté teľa

(zažiť základné posolstvo desatora –Keďže táto téma bola už minulý rok, skôr by sme sa mohli zamerať na dynamiku vzniku príkazu v človeku (A) a dynamiku darovania prikázaní od Boha (B).

(A): Človek vďaka príkazom chce chrániť pekné zážitky a veci – napr. samotný život (nezabiješ), vzťah lásky dvoch zamilovaných (nezosmilníš), vzťah k rodičom (cti svojho otca/matku), ...

(B): Smerovníky, ktoré pomáhajú Izraelitom prežiť uprostred púšte! Sú to príkazy, aby prežili! Boh ich dáva až potom, ako im dá zažiť svoju lásku a vyslobodí ich z Egypta. A dáva im ich práve vtedy, keď o jeho láske pochybujú (myslia si, že ich z Egypta vyslobodilo zlaté teľa). Človek potrebuje prikázania práve vtedy, keď pochybuje, nie je si istý, nevie kadiaľ má ísť...

Jednoducho povedané, ak som niečo pekné zažil, snažím sa to chrániť pomocou prikázaní. **Objavil si lásku, tak ju chráň!**)

Potom Boh hovoril všetky tieto slová: „Ja som Pán, tvoj Boh, ktorý ťa **vyviedol z egyptskej krajiny, z domu otroctva. Nebudeš mať iných bohov okrem mňa!**“

Symbol: kamenné tabule s desatorom

5.deň – manna a voda + vstup do prisľúbenej zeme

(zažiť námahu pre dobrú vec – dnes Mojžiš zomrie, ale priviedol celý Izrael do zasnúbenej zeme. Pre druhých sa oplatí zomrieť. Kto nahradí Mojžiša? Nový Mojžiš si ty! **Objav svoje sily pre dobro!**)

„Môj **služobník Mojžiš je mŕtvy. Preto teraz vstaň a prejdi cez tento Jordán** - ty aj všetok tento ľud - do krajiny, ktorú ja dám Izraelovým synom.“

Symbol:

Dávaj pozor, aby si potom nezabudol na Pána, svojho Boha, a nezanedbal jeho príkazy, zákony a nariadenia, ktoré ti ja dnes ukladám; aby sa nestalo, keď sa naješ a nasýtiš, keď si postavíš pekné domy a budeš v nich bývať, keď sa tvoj dobytok a ovce rozmnožia, keď budeš mať hojnosť striebra a zlata a keď sa zväčší tvoje imanie, že by sa spriečilo tvoje srdce a zabudol by si na Pána, svojho Boha, ktorý ťa vyviedol z Egypta, z domu otroctva, a ktorý ťa viedol cez veľkú a hroznú púšť, pomedzi hady, vretenice a škorpióny, po vyprahnutej zemi, kde niet nijakej vody; ktorý ti vyviedol vodu z najtvrdšej skaly, ktorý ťa sýtil na púšti mannou, ktorú nepoznali tvoji otcovia, aby ťa pokoril a vyskúšal a nakoniec ti preukázal svoje dobrodenie. Nehovor si teda v srdci: "Moja vlastná sila a moc mojej ruky mi získali toto bohatstvo," lež pamätaj na Pána, svojho Boha, ktorý ti dáva silu nadobúdať bohatstvo, aby dodržal zmluvu, ktorú odprisahal tvojim otcom, ako je to dnes. Keby si však napriek tomu zabudol na Pána, svojho Boha, a chodil by si za cudzími bohmi, keby si ich uctieval a klaňal sa im, už dnes vám vyhlasujem, že úplne vyhyniete. Aj vy zahyniete tak, ako (zhynú) národy, ktoré Pán vyhubí pred vami, lebo ste nepočúvali hlas Pána, svojho Boha.

Dt 8,11-20